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Enobitna napaka

V podatkovni enoti je spremenjen samo en bit.

Ce predpostavimo, da podatkovna enota na sliki predstavlja ASCII znak, je
oddan znak STX (start of tekst). Sprejet znak pa je ASCII LF (line feed).
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Vec-bitna napaka

V podatkovni enoti je spremenjenih veC ne zaporednih bitov.
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Plazovita napaka
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V podatkovni enoti je spremenjenih vecC zaporednih bitov.
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Redundanca

Pomeni dodajanje posebnih bitov za detekcijo napak pri sprejemu.

Podatek
101000000001010101010

'

,l Sprejeti
Generator Konirola \

1011101

Zavrniti

Kontrolna redundanca

Oddajnik T Sprejemnik
Podatek in kontrolna redundanca

Y

1011101 | 101000000001010101010
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Vertikalna redundancna kontrola - VCR

Pri tej tehniki je vsaki podatkovni enoti pripet redundancni bit, imenovan
paritetni bit, tako, da je skupno Stevilo enic v enoti parno (Ce sistem testira
parnost) ali neparno (Ce sistem testira neparnost).

Podatek | 1100001 N

v \
\ Kontrola
paritete
Generator 1| 1100001 9 . .
paritete Je stevilo enic
/ parno?

i / Sprejemnik
VRC |1

Oddajnik
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Ciklicno preverjanje redundance (CRC)

Na koncu podatkovne enote je dodan niz redundanc¢nih bitov (CRC), tako da
postane podatkovna enota deljiva z vnaprej doloCenim binarnim Stevilom.

'crc | Podatek

Podatek

n bitov
Delitelj |n+1 bitov | CRC | Podatek P Delitelj
l Ostanek .
CRC | n bitov Ostanek

Nicla, sprejeto

Posiljate]j Prejemmk
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Korekcija napake je lahko izvedena na dva nacina:

” Sprejemnik zahteva od oddajnika, da ponovno poslje celotno podatkovno
enoto.

” Sprejemnik uporabi korekcijsko kodo, ki avtomatsko popravi doloCene
napake.

Po teoriji je mozno popraviti vsako napako binarnega prenosa
avtomatsko. Vendar je kodiranje za korekcijo napake zahteva vec
redundancnih bitov.
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Korekcija eno bitne napake

Napaka se pojavi, Ce sprejemnik v podatkovni enoti prebere enega od bitov 1
namesto 0 ali obratno. Za odpravo napake sprejemnik enostavno obrne
vrednost spremenjenega bita. Da pa lahko to stori mora vedeti, kateri bit je

napaCen. Skrivnost odprave napak je torej lociranje napaCnega bita v
podatkovni enoti.

Za korekcijo eno bitne napake v ASCII znaku mora korekcijska koda izraziti
kateri od sedmih bitov se je spremenil. V tem primeru imamo osem
razlicnih stanj: ni napake, napaka na poziciji 1, napaka na poziciji 2, itd.
Torej rabimo dovolj redundantnih bitov, da lahko kazejo enega od
navedenih osmih stanj.
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Formula za izraCun potrebnega Stevila redundantnih bitov:
2’z2m+r+1
m — Stevilo podatkovnih bitov
r — Stevilo redundantnih bitov

Skupno Stevilo bitov za znak je torej m + r.
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Hamming-ova koda

Sedem bitna ASCII koda potrebuje Stiri redundantne bite, ki so dodani
originalnim bitom in so na poziciji 1, 2, 4 in 8.

V Hamming-ovi kodi je vsak r bit VRC bit za doloCeno kombinacijo
podatkovnih bitov:

r:1,3,5,7,9,11
r:2,3,6,7,10,11 d|d|d|r|d|d|d|r|d|r|r

i 4,5,6,7 T~ _—

| Redeundancni biti)
r,. 8,9,10,11
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Vsakemu redundantnemu bitu se vrednost doloci tako, da je Stevilo enic v
skupini bitov, ki jo kontrolira parno.

Podatek: 1001101

podatekc | 1 | o | o [REREH 1 [ 1 [ o JREEE] 1 [P
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m 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

=

Dodmr4u|0 ’ 0 I [ 1 [l (I)[ (|J |1}Ol 1 1
1M 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
| A S|

Dodanrg | 1 [0 [o] 1t [1iJtJoJo]1i[o]T]

1 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

Koda: 10011100101
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Pri sprejemu podatkovne enote sprejemnik nanovo izraCuna vse Stiri paritete.
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